Exercices : Tableau de Karnaugh

Exercice 1

Tableau 1
ab
N
00011110
001 1 1 1
011 1 1 1
d
““910 1 1 o0
100 1 1 O
Solution
ab
N
00011110
001 1 1 1
011 1 1 1
d
““910 1 1 o0
100 1 1 O
ab
N
00011110

001 1 1 1
011 1 1 1
d
““1910 1 1 o0
100 1 1 O
¢ Rassemblement vert : b

e Rassemblement bleu: ¢

N:b+c_]
Tableau 2
ab
P
00011110
001 0 0 1
010

1 1 O
cd
110 1 1 O
101 0 0 1



Solution

ab
P
00011110
001 0 0 1
010 1 1 O
cd
110 1 1 0
101 0 0 1
ab
P
00011110
001 0 0 1
010 1 1 O
cd
110 1 1 0
101 0 0 1

* Rassemblement bleu:b .d
¢ Rassemblement vert : b . d

P=b .d +b.d

Tableau 3
ab
2 0011110
001 0 0 1
011 1 1 1
cdi111 0 0
100 0 0 0
Solutions
ab
2 40011110
001 0 0 1
AR B ab
““1911 1 0 o Q40011110
100 0 0 0 001 0
ab 011 1 1 1
Q cd
00011110 111 1 0 0
001 0 0 1 100 0 0 0
011 1 1 1
cdi111 0 0
100 0 0 0

e Rassemblement bleu:c .d
* Rassemblement vert:a .d
» Rassemblement rouge : b .c

Q=d.c_+a_.d+b_.c_]




Tableau 4

ab
R
00011110
000 0 1 O
011 0 1 1
cd
111 1 1 1
100 0 1 O
Solution
ab
R
00011110
000 0O 1 O
011 0 1 1 ab
cd R
111 1 1 1 00011110
100 0 1 O 000 0 1 O
ab 011 0 1 1
R cd
00011110 111 1 1 1
000 0 1 O 100 0 1 O
011 0 1 1
cd
111 1 1 1
100 0 1 O

e Rassemblement vert:a.b
e Rassemblement bleu: c.d
* Rassemblement orange : b . d

R:a.b+c.d+b‘.d]

Tableau 5
ab
S
00011110
000 1 1 O
011 0 0 1
cd
111 0 0 1
100 1 1 0
Solution
ab
S
00011110
000 1 1 O
011 0 0 1
cd
111 0 0 1
100 1 1 0O
S ab



cd

00011110
000 1
011

0
111 0
1

10 0
* Rassemblement rouge :b.d

1
0
0
1

S=b.d +b~.d

Tableau 6

cd

ab

= O

1
0

00011110
000 1
011

0
110 1
1

101

Com M= o = O

Copm = = O

_--

a
00
01
0101
1011

0101

1111

© eoe
- -0 gy
S T
—

1011

0101

1111

Rassemblement bleu:a.b
Rassemblement vert : c.d
* Rassemblementrouge:a .b.c

0

1
0
1

1
0

=R

1

1
1
1

[=Pare)

C o = == O

© oo

Hom

Rassemblement vert : b . d

_--

Copm = =R O

Solution

© oo
Poome oy
S T
=N

1011

0101

1111

=Tl

C o = o == O

ab
T 0011
0110
0
00101
0
i
d 1
10101
1
01111



» Rassemblement orange :a.c .d
* Rassemblement jaune:a .b.d
* Rassemblement mauve :b .c .d

T:a.b_+c.d_+a_.b.C+a.c_.d+a_.b.d_+b_.c_.d]

Exercice 2

abc
000001011010110111101100
000 1 1 0 0 1 1 0

\%

d 010 1 1 0 0 1 1 0
e
110 1 1 0 0 1 1 0
100 1 1 0 0 1 1 0
solution
On observe une symeétrie :
abc

000001011010110111101100
000 1 1 0 o0 1 1 0
4 010 1 1 0 0 1 1 o0
110 1 1 0 o 1 1 0

100 1 1 0 0 1 1 0
ce qui donne un tableau comme ceci en éliminant la variable a:

bc
00011110
000 1 1 O
010 1 1 O
de
110 1 1 0
100 1 1 O
On observe de nouveau une symétrie :
bc
00011110

000 1 1 0
4 010 1 10
110 1 1 0

100 1 1 O
et redonne un tableau comme celui-ci en éliminant la variable d;



bc
00011110
e00 1 1 O

10 1 1 O
On peut alors facilement résoudre le tableau et ressortir 1'équation avec ce rassemblement :

bc
00011110
e00 1 1 O

10 1 1 O
Le rassemblement rouge donne 1'équation : V = c

Exercice 3

abc
000001011010110111101100
00 1 0 0 1 1 0 0 1

W

4 010 1 0 0 0 0 1 o0
110 1 0o 0o 0 o0 1 0
101 0 0 1 1 0 o0 1
Solution

On constate que I’on a un axe de symétrie selon la variable a

abc
000001011010110111101100

00 1 0 0 1 1 0 0 1
010 1 0 0 0 0
110 1 0 0 0 0
0

10 1 0 0 1 1
ce qui nous donne maintenant ce tableau

W

0

de
0
1

O = R

bc
00011110
001 0 0 1
010 1 0 O
110 1 0 O

101 0 0 1
On retrouve de nouveau un axe de symeétrie

W

de

bc
00011110
001 0 0 1
010 1 0 O
de
110 1 0 O

101 0 0 1
et on peut donc éliminer la variable d

W



bc
00011110
e01 0 0 1

10 1 0 O
Maintenant on peut résoudre le tableau

bc
00011110
01 0 0 1

e
10 1 0 O

* Lerassemblement violet donne: e .c
* Lerassemblement vert donne:b .c.e

L'équation estdonc: W=e .c +b .c.e

Exercice 4

abc
000001011010110111101100
00 1 1 1 0 0 1 1 1

d 010 1 1 0 0 1 1 0
e
111 1 1 1 1 1 1 1
10 1 0 0 1 1 0 0 1
solution
On constate un axe de symétrie
abc

000001011010110111101100
001 1 1 0 0 1 1 1
010 1 1 0 0 1
111 1 1 1 1 1

0

101 0 0 1 1
Et on peut donc éliminer la variable a

1 0

d
¢ 11
0 1

bc
00011110
001 1 1 O
010 1 1 O
de
111 1 1 1

101 0 0 1
Il nous reste maintenant a résoudre le tableau



Z

00

01
de

11

10
Z

00

01
de

11

10

bc

00011110
1 1 1 0
0 1 1 0
1 1 1 1
1 0 0 1
b c
00011110
1 1 1 0
0 1 1 0
1 1 1 1
1 0 0 1

bc
00011110
001 1 1 O
010 1 1 O

111 1 1 1

101 0 0 1

* Le rassemblement jaune donne : ¢ . d

* Le rassemblement vert donne : c.d

* Le rassemblement rouge donne : d . e

* Lerassemblement mauvedonne:b .c .e

I'équation estdoncZ=c .d+c.d +d.e+b .c .e

Z

010 1 1 O
e

111 1 1 1
101 0 O 1

bc
00011110
001 1 1 O
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